
Решите задания по теме «Информационные системы. Дерево» 

1. Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв Е, Л, П, К, Р, C 

решили использовать неравномерный двоичный код, для которого выполняется условие 

Фано. Для букв К и Р использовали соответственно кодовые слова 011, 11. Найдите 

кодовую последовательность наименьшей длины для кодирования слова ПЕРЕПЕЛ и 

запишите полученный результат в восьмеричном коде. Если таких кодов несколько, 

укажите код с наименьшим числовым значением. 

2. Все заглавные буквы русского алфавита закодированы неравномерным двоичным 

кодом, для которого выполняется условие Фано: никакое кодовое слово не совпадает с 

началом другого кодового слова. Известно, что слову САККОС соответствует код 

10000111101010. Какой код соответствует слову СОК? 

3. Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв П, О, Е, Х, А, 

Л, И, решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию 

Фано. Для букв О, Е, А, И использовали соответственно кодовые слова 01, 110, 1010, 001. 

Найдите наименьшую возможную суммарную длину всех кодовых слов. 

4. Известно, что слово КАШКА закодировали с помощью последовательности 

1110110011101. При этом код удовлетворяет условию Фано. Найдите минимальную длину 

кодовой последовательности для слова ПАМПУШКА? Известно, что другие буквы в 

кодируемой последовательности встретиться не могут. 

5. Для передачи сообщений, содержащих только буквы К, Л, М, Н, О, П, Р, решили 

использовать неравномерный двоичный код, в котором никакое кодовое слово не является 

началом другого кодового слова. Это условие обеспечивает возможность однозначной 

расшифровки закодированных сообщений. Известны кодовые слова, использованные для 

некоторых букв: К – 0001, Л – 01, П – 001, Р – 1110. Какое кодовое слово надо назначить 

для буквы Н, чтобы код удовлетворял указанному условию и при этом длина слова 

ПОРОЛОН после кодирования была наименьшей? Если таких кодов несколько, укажите 

код с наименьшим числовым значением. 

6. 

 

 


